

# По мнению Генпрокуратуры, Ходорковский украл больше, чем заработал весь ЮКОС

Генпрокуратура России завершила следствие по новому делу в отношении экс-главы ЮКОСа Михаила Ходорковского и главы МЕНАТЕПа Платона Лебедева.

По версии следствия, господа Ходорковский и Лебедев, а также другие члены организованной группы, в 1998-2003 годах совершили хищения нефти на сумму 892 млрд 426 млн 169 тыс. 398 рублей и 2 копейки у дочерних добывающих предприятий ЮКОСа ОАО "Самаранефтегаз", ОАО "Юганскнефтегаз" и ОАО "Томскнефть-ВНК". Сырая нефть, добываемая "дочками" ЮКОСа, на бумаге поставлялась компаниям, зарегистрированным в зонах со льготным налогообложением (в Мордовии, Эвенкии и других регионах). Купленную "по заниженным ценам" сырую нефть эти фирмы продавали уже по рыночным ценам, а делалось это с целью экономии на налогах. Похищенные же средства "отмывались путем совершения финансовых операций". Преступными операциями Генпрокуратура считает "погашение кредиторской задолженности банка "МЕНАТЕП", переоформленной на ОАО НК ЮКОС перед иностранными банками", приобретение еврооблигаций и валютных облигаций иностранных компаний, а также пожертвования на благотворительность – перечисления средств в некоммерческую организацию "Открытая Россия".

Всего, по данным следствия, господа Ходорковский и Лебедев в 1998-2004 годах легализовали денежные средства в сумме 487 млрд 402 млн 487 тыс. 523 рублей 59 копеек и \$7 млрд 576 млн 216 тыс. 501, пишет Коммерсант.

По мнению адвоката экс-главы ЮКОСа Юрия Шмидта, подсчет суммы хищений, вменяемых в вину его подзащитному, проведен в принципе неправильно. Как разъяснил защитник, "обвинение посчитало, что всю нефть, которую добывал ЮКОС и его дочерние компании, продавали по мировым ценам, а покупал ЮКОС ее по внутрикорпоративным ценам, что вполне законно и на то есть достаточно убедительные доказательства. Путем арифметических действий в прокуратуре посчитали, сколько стоила бы эта нефть по мировым ценам. При этом они забыли даже вычесть налоги и экспортные пошлины".

"Получается, что чуть ли не вся нефть, которую добыл ЮКОС, до последней капли была украдена", – сказал бывший юрист нефтяной компании Павел Ивлев.

Следователи справились с основной работой за две недели – официальное обвинение обоим подследственным было предъявлено 5 февраля. Между тем независимые наблюдатели отмечают, что схема ухода от налогов, применяемые ОАО НК ЮКОС, во время совершения сделок не являлись преступлением, аналогичные схемы использовались и используются до сих пор всеми крупными нефтяными компаниями России, включая государственную "Роснефть".

Заметим, что в предъявляемых Ходорковскому и Лебедеву обвинениях фигурируют суммы, сопоставимые с государственным бюджетом России начала двухтысячных годов.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

[Связаться с редакцией Бабра:](#)

*[email protected]*

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [email protected]

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [email protected]

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: [email protected]

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: [email protected]

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [email protected]

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)